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Referat af møde med aktivitetslederne i Røde Kors Viborg 

Tidspunkt:  Torsdag den 30. marts 2023 kl. 13:00  

Sted:  Det Frivilliges Hus, Viborg 

Bestyrelsen:   Kirsten Holmgaard, Theis Petersen, Niels Peter Carlsen,  

                        Mona Jensen, Anette Sørensen, Gitte Thorndal og Jens Aage Skousen 

Aktivitetslederne: Anette Frank, Dorit Hjort Henriksen, Ida Bak Skousen, Leif Jakobsen, 

Wendy Mogensen og Margit Dyveke Jensen 

  

Pkt. Dagsordenspunkt Ansv.: Referat 

1. Velkomst KH KH bød velkommen, og speciel velkommen til de 
to nye aktivitetsledere Anette Frank og Margit 
Dyveke Jensen. 

    

2. Nyt fra de enkelte aktiviteter 
samt 
bestyrelsesmedlemmerne 

Den enkelte 
aktivitetsleder/ 
bestyrelsesmed-
lemmer 

KH foreslog en præsentationsrunde, hvor hver 
især fortalte lidt om deres aktivitet/rolle i Røde 
Kors Viborg: 
Anette Frank, har netop overtaget rollen som 
aktivitetsleder for nørklerne i Rødding. 
Margit Dyveke Jensen har været frivillig i 
aktiviteten Familienetværket. Denne aktivitet er 
pt. ikke aktiv, men forventes op startet igen efter 
sommer.  Margit Dyveke Jensen ville gerne være 
aktivitetsleder for gruppen i en opstartsperiode, 
og hjælpe med at finde frivillige. 
Gitte Thorndal fortalte, at hun er sekretær i 
bestyrelsen. Ligeledes er hun ansvarlig for 
aktiviteten sommer- og vinterferielejre samt 
julehjælp. 
Da aktivitetslederen for Integration ikke kunne 
deltage i mødet, fortalte Gitte Thorndal, der er 
frivillig i integrationscafeen, at integrationscafeen 
nu har kørt i godt et år, og at det fornemmedes, 
at behovene for de ukrainske flygtninge er 
ændret, og at man derfor overvejer en 
reorganisering af indsatsen.  
Wendy Mogensen, der er aktivitetsleder for 
patientstøtter i forhallen på Viborg fortalte, at 
der nu er 37 frivillige indenfor hendes aktivitet. 
Det er nemt at rekruttere nye frivillige indenfor 
området. Samarbejdet med Viborg Sygehus må 
betegnes som særdeles godt.  
Ida Bak Skousen, der er aktivitetsleder for 
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nørklerne i Viborg kunne berette om, at der var 
ca. 50 frivillige i denne aktivitet. De mødes hver 
onsdag eftermiddag, hidtil kun i vinterhalvåret, 
men der er ønske om at fortsætte i 
sommerhalvåret også. Hver anden onsdag 
strikkes der og den anden onsdag syes der. 
Ida Bak Skousen foreslog at det blev muligt at 
foretage booking af lokalet i Butikken via Google 
kalender systemet. 
Leif Jakobsen, som er aktivitetsleder i Butikken 
har fået opgaver med nedenstående aktiviteter, 
som Røde Kors deltager i: 
Foreningernes Dag, der er et arrangement som Vi 
er Viborg står for. Det foregår den 29. april 2023, 
hvor Røde Kors Viborg har en stand i Viborg 
midtby.  
Ligeledes er Leif Jakobsen tovholder på 
Seniorfolkemødet, der foregår på sØnæs den 20. 
juni 2023. 
Er der nogle af jer, der kunne tænke sig at hjælpe 
til på disse dage, kan I kontakte Leif Jacobsen på 
overgaardsvej@gmail.com eller på mobil tlf.:  
26 27 41 72. 
Dorit Hjort Henriksen, der ligeledes er 
aktivitetsleder i Butikken kunne berette, at der er 
foretaget en del om rokering i Butikken, hvilket 
har affødt mange positive reaktioner. Ved første 
kvartals udgang er der næsten solgt for 1 mio. kr. 

- Så flot ! 
Niels Peter Carlsen, der udover at være i 
bestyrelsen også er aktivitetsleder for 
skoletjenesten, opfordrede alle til at sørge for, at 
alle nye frivillige bliver tilmeldt 
Introduktionskurset til Røde Kors, der afholdes 
den 27. april 2023 kl. 17:00 – 18:30. Indbydelse er 
udsendt til alle aktivitetsledere. 
Theis Petersen, der udover er næstformand i 
bestyrelsen, også er bygningsansvarlig, 
repræsentant i Kommune Foreningen, 
repræsentant i Byggegenbrugsmarked, 
kontaktperson i Landsindsamlingen og 
Vinterhjælp.  
Thies Petersen bragte emnet omkring fælles 
arrangementer og individuelle arrangementer på 
bane. 
Efter lidt drøftelse blev det besluttet, at hvis der 
udover de fællesarrangementer der pt. laves, - 
sommerudflugt, julefrokost og generalforsamling, 
er behov for arrangementer for de enkelte 
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aktiviteter, kan der søges hos bestyrelsen, der vil 
tage stilling fra arrangement til arrangement. 
Mona Jensen, der udover bestyrelsesmedlem 
også er aktivitetsleder for nørklerne i Ørum, 
Torsdagscafeen, Fællesspisning for enlige, hvor 
der kommer ca. 60 personer en gang om 
måneden. 
Nørklerne i Ørum udfører opgaver for rigtig 
mange, bl.a. strikning af karklude, syning af 
forklæder til plejehjem og meget, meget andet. 
Jens Aage Skousen er suppleant i bestyrelsen. 
Derudover er han kontaktperson for 
Førstehjælpsaktiviteten samt går til hånde i 
Butikken. 
 

    

3.  Dagens emne: 
”Hvad kan vi gøre i 
bestyrelsen, for at udvikle og 
udbygge vores aktiviteter?”. 

Alle Jf. den nye Forretningsorden er det besluttet at 
hvert bestyrelsesmedlem bliver kontaktperson 
for en eller flere aktiviteter. Når alle aktiviteter er 
fordelt, vil der blive udsendt fordelingen til alle 
aktivitetsledere. Dette sker på næste 
bestyrelsesmøde den 23. maj 2023. 
Men sig til, hvis I har brug for hjælp i jeres 
aktivitet, så vil der være hjælp at hente. 

    

4. Mit Røde Kors – Kontakt Alle/GT Vedr. oprettelse i Mit Røde Kors KONTAKT har 
Gitte Thorndal overtaget denne funktion efter 
Birthe Jensen. Det er vigtigt, at aktivitetslederne 
indhenter en Røde Kors Frivilligaftale, se 
nedenstående. 
Hvis I ikke selv opretter den frivillige i KONTAKT 
skal I sende oplysninger til Gitte Thorndal på mail 
gth1303@outloook.dk , så alle bliver oprettet i 
KONTAKT. Ligeledes gælder med opdateringer og 
ændringer. 

    

5. Røde Kors aftaler - 
opbevaring 

Alle Det er meget vigtigt, at alle aktivitetsledere 
indhenter en Røde Kors Frivilligaftale på alle nye 
frivillige. Dette ikke mindst af forsikringsmæssige 
vilkår. 
Der har været spørgsmål til, hvordan man 
opbevarer disse aftaler, specielt i disse GDPR 
tider. Hvis man gerne vil opbevare disse aftaler 
digitalt, kan man tage billeder af dem og 
”gemme” dem digitalt. Alternativt kan man sende 
dem til vores fælles mail viborg@rodekors.dk og 
de vil blive arkiveret i en fælles mappe. 
Men ansvaret for at indhente aftalerne ligger hos 
aktivitetslederne. 

mailto:gth1303@outloook.dk
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6. Eventuelt Alle Kirsten Holmgaard orienterede om et nyt projekt 
i Viborg Kommune, hvor man hylder frivillige. Det 
sker med et arrangement med taler, bagdes mv.  
Efter lidt snak, var der enighed om at indstille 
følgende aktiviteter i Røde Kors Viborg: 

- Fællesspisning i Ørum for enlige 
- Butikken 

Leif Jacobsen spurgte ind til Grundfos’ ordning 
med at tildele 3 arbejdsdage pr. medarbejder om 
året til frivilligt arbejde. Efter lidt snak blev det 
besluttet, at Leif Jacobsen og Theis Petersen laver 
et oplæg omkring frivilligt arbejde med at hente 
ting på Revas i en turnusordning en hverdag. 
Oplægget præsenteres efterfølgende for 
Grundfos. 
 
Bestyrelsen var lidt ked af, at der, på trods af et 
rigtigt godt møde, ikke mødte så mange 
aktivitetsledere op. Det er en vigtig del af 
arbejdet mellem bestyrelsen og aktivitetslederne, 
at der sker denne udveksling. Derfor opfordres 
alle aktivitetsledere til at møde op på næste 
møde. Dette afholdes den 31. oktober 2023 kl. 
13:00 i Det Frivilliges Hus. SÆT det allerede i 
kalenderen nu!  

    

7.  Næste møde Alle Tirsdag den 31. oktober 2023 kl. 13:00 i  
Det Frivilliges Hus 

 

Sekretær: Gitte Thorndal 

 


